
Как да създам 
уебсайт?
Уебдизайн с: Wordpress, Themes 
(Теми), Plugins 



Какво е WordPress?
WordPress е CMS („система за управление 
на съдържанието“). Това е софтуер или 
услуга за проектиране, редактиране и 
организиране на уебсайтове, приложения и 
друго дигитално съдържание.

WP е с отворен код и е безплатна. 
Разходите са за уеб сървъра и домейна: 

Уеб сървърът е пространството за 
съхранение на моя уебсайт. Предлага 
се от различни компании и се нарича 
„хостинг“.

Домейнът е адресът на моя уебсайт, 
например https://ileu.net



Quelle: https://www.wphosting-testsieger.de/

Wordpress by Strato

Ionos

SiteGround

Трябва да разберете онлайн какво предлага даден уеб хостинг 
доставчик и колко струва.

Основната версия на WordPress е безплатна. Ако обаче искам 
да направя повече със сайта си или ми е необходим за работа, 
има много различни ценови планове. За тази цел ми е 
необходим уеб сървър с хостинг.

WordPress предлага собствена хостинг услуга. Други сигурни 
и надеждни уеб сървъри могат да бъдат намерени онлайн. 
Примери за немски хостинг услуги са:

Кой уеб сървър?



Цените за WordPress могат да варират 
значително. Частните потребители често се 
нуждаят само от опростен план с малко 
„инструменти“. 

Тези планове се таксуват месечно и могат да 
бъдат платени за една или две години 
предварително. Към това се добавят и 
данъци. 

Компаниите и бизнесите имат много 
възможни приложения и следователно често 
плащат високи цени. 

Препоръчваме безплатния план за начало. 

В платените планове е включен домейн.

Колко струва WordPress?



Какъв вид уебсайт ми 
е необходим?

Корпоративен уебсайт: За компании, 

фирми, самонаети лица, фирмени 

презентации

Портфолио: Художници, творчески 

професионалисти, презентации

Блог: Блогъри, компании, журналисти, 

инфлуенсъри

Онлайн магазин: Фирми, продажби

Уеб приложение: ИТ компании, 

осигуряване, приложения



Кратко и запомнящо се: Макс. 2–3 срички, лесно за произнасяне 

(„meinverein.de“ > „internationalegenerationenprojektulm.de“).

Описателен: Веднага предава ползата/целта („backnang-fitness.de“, „reiseblog-

gabi.de“).

Оптимизирано за търсачки: Включете ключови думи („улм-йога“, „фитнес-

студио-мюнхен“).

Технически чист: Без умлаути, специални символи, макс. 1 тире.

.de за Германия: .de насочва към "местно & заслужаващо доверие", .com звучи 

по-интернационално.

Какво име да избера за уебсайта 
си? 5-те златни правила



Проверете наличност/
достъпност

Добавете в кошницата 
(WordPress, Strato, Ionos)

Спазвайте защитата на 
домейна

Внимание: Права върху 
името!!! Не всяко име може да 
се използва; много от тях са 
предмет на дружественото или 
частното право (Nike, Adidas, 
Danube Networkers).

Проверете дали и кога 
изтича домейнът

Платете, свържете се с  
WordPress

Как името попада в домейна?



дизайн на уебсайт



Всеки уебсайт има свой собствен отличителен 
външен вид и стил – като лична визитна картичка. 
Той трябва да казва нещо за съдържанието, за вас, 
вашия произход и вашата целева аудитория.

Защо дизайнът е важен

Първо впечатление: 94% от потребителите 
напускат лошо проектирани уебсайтове в рамките 
на 10 секунди.
Въздействие на марката: Цветовете и шрифтовете 
отразяват вашата личност (напр. синьо/бяло за 
доверие в ILEU, зелено за междугенерационни 
проблеми).
Възрастните хора се нуждаят от големи шрифтове/
ясна навигация, младите хора обичат анимации и 
цветни акценти.

Source: drweb.de



Нека започнем 
отначало... „Таблото 
за управление“



Ще бъдете отведени до 
„Таблото за управление“. То 
работи като таблото в кола. 
Показва различни функции и 
ви помага да работите 
правилно с WordPress.

Oтляво са различни функции

В горната част ще намерите домейна на 
страницата и бутон „+ Ново“. Това е важно 
поле. Можете да го използвате за създаване 
на нови публикации и страници.



Един добър уебсайт се нуждае преди всичко от две неща: добър текст и добри 
изображения. Те се съхраняват в медийната библиотека. Кликнете върху 
„Медия“.
Тук можете да качите изображения, които по-късно да „включите“ в 
страницата си.



Моля, обърнете внимание: Видеата заемат 
много място за съхранение! По-добре е да ги 

съхранявате в YouTube или Vimeo и след това 
да добавяте линкове към тях.

Най-добре е да имате подготвена папка с изображения на компютъра си. 
Можете да ги създадете сами или да потърсите подходящи изображения в 
интернет. Запазете ги в папка на компютъра си или на USB флашка. 
Кликнете върху „Добавяне“.

Ще се отвори прозорец. Изберете изображенията, които искате да 
качите, и кликнете върху „Отвори“. След това изображенията ще 
бъдат копирани в папката с медии. След това ще видите 
изображенията си в папката. Можете също да качвате 
видеоклипове и PDF файлове.



Изображения за моя уебсайт – какво трябва да имате предвид?
Германия и ЕС имат строги закони за защита на данните и авторските права. Това означава, че можете 
да публикувате само изображения, които сте направили сами или които идват от уебсайтове, 
предлагащи такива изображения. Нарушаването на закона за авторското право може да бъде МНОГО 
скъпо! Има големи глоби. Затова е по-добре да използвате частни изображения или бази данни с 
изображения.
Добрите бази данни с изображения включват Pexels, Upsplash и Pixaby. Можете да търсите 
изображения там и да ги изтегляте. Но дори и при тези изображения, трябва да цитирате източника!



You can find an overview of the

existing pages here.

Вашият уебсайт се нуждае 
от страници и публикации
Каква е разликата?

„Страница“ е като да отворите нова глава в книга. Не е 
необходима дата и те са статични.

„Публикация“ е най-добре сравнена с публикация в 
социалните медии във Facebook или Instagram. Те се 
използват главно в блогове. Те имат дата и се показват 
например на началната страница в обратен 
хронологичен списък.

Pages



Тук можете да видите 
публикации на началната 
страница на блог.

Те се показват с дата и име.



Това е типична „страница“.
Те са статични, но могат да се 
редактират и променят.
Типични страници са:

• За нас
• Контакти
• Начало
• Галерии с 
изображения
• Всичко 
„официално“



Заглавието на публикацията е заглавието. То трябва 
да е кратко и интересно, така че посетителите на 
вашата страница да искат да продължат да четат.

Можете да напишете текста си под него. В горния 
ляв ъгъл ще намерите син знак плюс, където можете 
да намерите шаблони, които можете да използвате.

Кликнете върху „Публикуване“, за да направите 
текста си видим за другите.

Кликнете върху „Страница“ и ще се появи „Добавяне 
на страница“. WordPress ще предложи редица 
шаблони на различни теми.

Изберете един и опитайте късмета си!

Enjoy!



Задаване на връзки

Трябва да „линкирате“ всяка нова публикация, всяка нова страница 
и всяко ново изображение. Знаете как работи на мобилния си 
телефон: кликвате върху нещо и след това бивате пренасочени. На 
уебсайт тези „линкове“ могат да бъдат намерени в менюто, в 
текстовете или в галериите. Трябва също да линкнете всички 
външни източници и изображения.

Когато създадете нова страница, WordPress показва линка, след 
като го запазите. Можете да копирате този линк в менюто.



Менюто е съдържанието на уебсайт. То съдържа най-важните страници и 
не трябва да съдържа повече от 10 (за предпочитане по-малко) думи.

За да създадете менюто, направете следното:

• Отидете на таблото за управление.
• Кликнете върху Дизайн и след това върху Редактор.

Ще видите различни елементи. Кликнете върху „Навигация“, след това 
върху „Заглавка на навигацията“. Ще се отвори прозорец, където можете 
да напишете елементите от менюто. Всеки елемент трябва да е свързан със 
страницата, която сте подготвили. Можете (и трябва!) да промените 
менюто, ако нещо се промени на страницата.



• Създайте начална страница. 

• Първо изберете подходяща тема. 

• Създайте страница „За мен“.

• Създайте публикация, наречена „Моят ден днес“.

• Не забравяйте да добавите снимки към страницата 
си!

• Научете за законовите изисквания за уебсайтове във 
вашата страна относно защитата на данните, 
правните известия и други.

Упражнение



Упражнение

Кликнете върху „+ Ново“ в горната 
част. Първо изберете „Страница“ и 
след това „Публикация“. Каква е 
разликата?

Отидете на таблото за управление



Exercise
Отидете на Pixaby или Pexels.
Търсете изображения, които ви интересуват и които може да са подходящи 
за вашия уебсайт. Създайте папка на вашия компютър или на USB флашка. 
Не забравяйте да отбележите данните на собствениците на изображенията.
Качете изображенията в медийната колекция.



Exercise till next time
Запознайте се с таблото за управление: 
Разгледайте какво означават термините отляво.
Разберете онлайн как да пишете добри 
публикации в блога. Напишете поне три 
публикации или страници в блога (напр. За 
мен, Контакти, Галерия).




